



中央第五巡视组向浙江省反馈巡视情况

吉林作反馈 夏宝龙主持会议

本报杭州11月4日讯(记者应建勇)根据中央巡视工作领导小组的部署,中央第五巡视组向浙江省反馈巡视情况。11月3日,中央第五巡视组组长吉林、副组长马瑞民向浙江省委副书记夏宝龙传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,并反馈了巡视情况;11月4日,吉林代表巡视组向浙江省领导班子进行了反馈,夏宝龙主持会议并作了表态发言。

根据中央统一部署,2014年7月29日至9月28日,中央第五巡视组对浙江省进行了巡视。中央巡视组认真贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,围绕党风廉政建设和反腐败工作这个中心,坚持“四个着力”,把发现问题、形成震慑作为主要任务,广泛开展个别谈话,受理群众来信来访,调阅有关资料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。中央巡视工作领导小组听取了巡视情况汇报,并向中央政治局常委会报告了有关情况。

吉林指出,党的十八大以来,浙江省委坚决贯彻中央决策部署,认真落实“两个责任”,建立健全预防腐败的体制机制,高标准执行“八项规定”,狠抓作风建设,严管干部队伍,党风廉政建设取得新进展。但巡视中干部群众也反映了一些问题,主要是:在党风廉政建设和反腐败工作方面,一些领导干部插手土地出让、工程建设、房地产开发问题反映集中,领导干部“一家两制”、利益输送出现新的表现形式,手段隐蔽,一些地方农村基层侵害群众利益现象突出,有的领域监管不够,落实“两个责任”不

平衡。在落实中央八项规定精神和作风建设方面,顶风违纪现象时有发生,形式主义痼疾顽症仍比较突出,一些干部担当精神不强,一些部门存在“中梗阻”。在执行政治纪律方面,一些地方少数党员参教信教,个别党员干部参与群体性事件影响恶劣。在干部选拔任用方面,有的地方选拔任用工作不够规范,执行干部政策法规有偏差,有的选人用人视野不够开阔,有的干部交流力度有待加大。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。

吉林代表巡视组提出了五点意见建议。一是坚持党要管党,从严治党,认真落实党风廉政建设责任制。省委和省纪委要切实履行主体责任和监督责任。妥善研究应对领导干部“一家两制”造成利益冲突问题,明确界定基本要求,扎牢制度笼子。二是进一步加大办案工作力度,从严惩处,形成震慑。严禁领导干部插手土地出让、工程建设,严肃查处领导干部以权谋私、利益输送等腐败问题。深入推进基层党风廉政建设,进一步加强加强对省委巡视工作的领导,加强改进巡视工作。三是坚持高标准,持之以恒抓作风建设,推动作风建设常态化,努力构建风清气正、政通人和的良好政治生态。四是加强党员信念教育和基层组织建设,积极应对党员参教信教问题,保持党的先进性和纯洁性。五是认真贯彻《党政领导干部选拔任用工作条例》,严格规范干部选拔任用工作,进一步扩大选人用人视野。进一步加强对领导干部的从严管理监督。

吉林强调,浙江省委严格按照中央要求,坚持党要管党、从严治党,认真落实主体责任,高度重视巡视反馈意见,对巡视指出的问题,认真研究分析,分门别类处理。主要负责人要切实担负起第一责任人的责任,抓早抓小,抓好班子,带好队伍。对巡视整改落实情况,省委要以适当形式向社会公开,接受干部群众的监督,中央巡视工作领导小组将适时组织开展监督检查。

夏宝龙表示,党的十八大以来,习近平总书记发表了系列重要讲话,多次强调要从严治党、严抓作风、严管干部、严守政治纪律。习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,是我们当前和今后一个时期做好巡视工作的根本遵循,是我们落实从严治党要求、遵守政治纪律和政治规矩的行动指南。我们要把学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记在党的十八届四中全会和党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神紧密结合起来,深刻认识中央从严治党的鲜明态度、加强党风廉政建设和反腐败工作的坚定决心、通过巡视工作严明政治纪律和政治规矩的良苦用心,真正把从严治党具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落实到位,真正在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。

夏宝龙指出,中央巡视组的反馈意见,既为我们加了油、鼓了劲、增添了信心,又实事求是地指出了我省存在的突出问题,提出有针对性又管用的整改意见建议,为我们号了脉、看

了病、开出了药方。对中央巡视组的反馈意见,我们诚恳接受。我们要把存在问题的整改作为一项严肃的政治任务,把每一个问题的整改当作“必答题”,逐项清点,逐项分析,逐项立卷,逐项销号,做到问题不解决不松手,整改不到位不罢休,不获全胜不收兵。省委常委将进行专题研究,制定整改方案,细化整改任务,分解落实整改责任。各级领导干部及各地各单位凡有涉及整改任务的,都必须负起责任来,真正把自己摆进去,做到立说立行、立查立改,认真抓好各项整改任务的落实。

夏宝龙强调,党风廉政建设和反腐败斗争是一项重大政治任务,作风建设永远在路上。要落实好党委主体责任和纪委监督责任,做到以身作则、聚精会神、紧抓不放,推动党风廉政建设和反腐败工作不断取得新成效。要始终保持正风肃纪高压态势,坚持明察暗访不断线,严惩违纪不松劲,盯紧一个节点一个具体问题,抓住一个节点一个节点,坚决打好作风建设攻坚战和持久战,使作风建设落地生根,成为新常态。要不断加大我省巡视工作力度,发挥好巡视的震慑、遏制、治本作用。要推动形成选人用人的正确导向,努力打造一支“狮子型”干部队伍,进一步形成风清气正的选人用人环境。

中央巡视工作领导小组办公室负责人以及巡视组有关成员出席反馈会。浙江省委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员出席会议。其他在职副省部级以上领导干部、巡视工作相关部门负责人、各市委书记等列席会议。

铁汉柔情真英雄

——记全国公安机关爱民模范薛军毅

本报记者 廖小清
通讯员 方启龙 蒋孝辉

面对随时可能爆炸的液化气瓶,他冒着生命危险,将164个液化气瓶全部转移出来;面对素不相识的困难家庭,他一带就是13年,先后寄出133张汇款单、12万元……他就是省公安消防总队宁海县大队教导员薛军毅。入伍18年来,他怀揣着亲民爱民的真情,冲锋在火海烈焰中。

这几天,薛军毅作为全国公安机关爱民模范先进事迹报告团的5位成员之一,先后在北京、青海、安徽等地作事迹巡回报告,并受到党和国家领导人的亲切会见。11月4日下午,他结束安徽的宣讲后来到杭州,将于5日在省人民大会堂讲述自己的故事。

他从消防部队工作以来,先后参加灭火救援1000余起。与记者谈起火海救援,薛军毅说,记忆最深的是在慈溪经历的一场生死之战。那是在漆黑的一个晚上,慈溪一家水泥厂仓库发生火灾。当薛军毅等消防官兵赶到火场时,两间仓库已经全面燃烧,眼前一片火海。战斗打响不久,火情侦察员发现里面有大量的液化气瓶。

“作为突击队长,我的第一反应就是要赶紧把液化气瓶转移出



薛军毅在查看企业消防设施。

来。”薛军毅回忆。可是,正当他带着两名战士往里冲时,突然听到“轰”的一声,仓库的一扇门被火烧破,一股巨大的热浪瞬间袭来,他被迫卧倒在地。此时,仓库里密集叠放的液化气瓶,有几个正喷吐着长长的火舌,一旦发生爆炸,后果不堪设想。

此时进入火场转移液化气瓶,无疑是把自己扔进一个布满“炸弹”的雷区,加之没有专业防爆服,危险可想而知。而如果不马上转移液化气瓶,可能危及整个厂房甚至周边居民的安全。薛军毅顾不上多想,就在水枪手的掩护下冲进仓库,用消防钩钩出液化气瓶,但是速度太慢。为了加快排险进度,他干脆让两名战友在门口接应,自己冲进火场用手拎液化气瓶。

(下转第二版)

最美浙江人(26)

龙门港多用码头建成

11月4日,温岭龙门港多用码头建成。该码头总面积125亩、总长度328米,可同时停靠3艘船舶,年吞吐量150万吨。 戴福年 摄



平阳重典整治涉渔“三无”船舶

记者 徐齐 通讯员 谢雷宁

本报讯 近两个月来,平阳县的65名后备干部把办公场所移到县里的各个渔村。这几天,他们拿着平阳滨海新区管委会给出的120个普工岗位,走家串户询问刚刚上交“三无”船舶的渔民:“这里有没有你想做的岗位?愿意转产转业的县里可以优先保障就业,并组织你们参加上岗培训。”

这是平阳落实浙江渔场修复振兴计划以来的一幕。截至10月底,平阳县域内排摸出553艘涉渔“三无”船舶,经过两个多月的宣传动员,513艘“三无”船舶相关责任人已主

动到相关部门登记,其中已完成处置的“三无”船舶达285艘。同时,平阳启动“史上最严执法季”,海上综合执法查扣涉渔“三无”船舶17艘,查扣在建“三无”船舶2艘,打击“三无”船舶工作走在全省前列。

平阳“三无”渔船多面广,全面启动打击“三无”船舶之前,该县涉渔渔民中,有近一半、1500多人开着“三无”船舶在海上捕捞。他们往往违反伏休制度、禁渔期等规定进行违法捕捞,严重扰乱了海上渔场的正常秩序。

该县先后派出65名后备干部和当地工作人员组成6个宣传工作组,分别进驻西湾、雁门等6个重点渔

区。“刚开始有些渔民想不通,我们反复与他们沟通,让他们了解取缔‘三无’船舶正是为了子孙后代依然能吃上东海的海鲜。”进驻下场社区郑家墩村的县文明办工作人员薛鑫说,不少渔民主动登记“三无”渔船,因为他们明白了可持续发展的道理,也看到了政府取缔“三无”船舶的决心。

南麂岛有养殖业优势,不少渔民打算转行做养殖。县里出台的政策规定,对于一些难以割舍海洋情结的渔民,政府将为他们提供贴息3年的小额贷款、养殖技术培训、养殖保险优惠等服务。而一些年纪偏大、文化程度较低但海上经验丰富

的老渔民,则可选择进入县里的渔场修复振兴护渔队,大部分渔民可选择县里提供的普工岗位。此外,经济困难的渔民还能领到一笔转产转业补助。

渔民们把“三无”渔船上交后,如何处置这些渔船成了一道新课题。如果将“三无”船舶全部拆解,不仅浪费财力,也是对资源的浪费。该县提出了进行分类处置、变废为宝的思路,其中一个主要方案就是打造“万船渔文化休闲公园”。根据规划,沿着平阳滨海新区6公里长的内河沿线,将打造成由200多艘渔船组成的,寓餐饮住宿、垂钓、表演等为一体的水上综合体。

打造浙江经济升级版

新闻提要

我国核电自主发展的一大跨越

秦山核电百万千瓦机组并网发电

》2版

支持合作共赢 追寻共同繁荣

——APEC二十五年发展演变回眸

》6版